

**Итоги реализации Программы развития Государственного бюджетного
общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 510 с
углубленным изучением английского языка Московского района Санкт-Петербурга на
2021-2025 годы «Интеграция. Качество. Успех»**

Цель: создание необходимых условий для получения каждым обучающимся высокого качества конкурентоспособного образования, обеспечивающего его профессиональный и социальный успех в современном мире, создание открытой информационно-образовательной и коммуникационной среды для обучающихся и взрослых.

Задачи:

1. Совершенствование организации учебной деятельности в контексте обеспечения процесса индивидуализации образования (создание условий для использования учащимися потенциала реализации индивидуального учебного плана с дистанционными технологиями)
2. Развитие школьной цифровой среды, позволяющей формировать актуальные цифровые компетенции обучающихся, необходимые для самостоятельной работы в онлайн-образовании.
3. Создание условий для непрерывного образования педагогов и диссеминации педагогического опыта
4. Создание условий для максимальной реализации способностей всех обучающихся
5. Создание условий для участия обучающихся в социально значимых акциях.

Программа развития состоит из 5 проектов:

1. Образование. Индивидуальный путь к успеху.
2. IT - школа .
3. Образование NON STOP
4. Успешен каждый: найди себя!
5. Кто, если не ты?

В настоящее время идет аналитический этап реализации программы (09.01.2024 – 09.01.2025)

Итоги выполнения программы развития:

Образование. Индивидуальный путь к успеху.

Планируемые результаты: в результате реализации проекта повышается качество образования, соответствующее ВСОКО, НСОКО, подтвержденное успешным прохождением обучающимися ГИА и их дальнейшим трудоустройством; развивается дистанционное образование и образование по индивидуальным учебным планам; вводится второй иностранный язык; усиливается компонент проектной деятельности по профильному предмету.

Фактические результаты:

Ежегодно к ЕГЭ допускаются 100% обучающихся 9 и 11 классов, 100% обучающихся получают аттестаты об основном общем и среднем общем образовании. Средний балл ЕГЭ по профильным предметам – иностранный язык (английский) и русский язык в 2022 году составил 86 и 75 баллов соответственно, в 2024 - составил 84 и 80 баллов соответственно.

В 2022 году средний балл ОГЭ по английскому языку составил 4,5, по русскому языку – 3,7, по математике – 3,6, в 2024 - средний балл ОГЭ по английскому языку составил 4,7 по русскому языку и математике – 4.

В 2022 году четверо выпускников 11 класса получили медаль «За особые успехи в учении», один выпускник – почетный знак «За особые успехи в учении». 84% выпускников 11 класса продолжили обучение в вузах города, 66% девятиклассников продолжили обучение по программе среднего общего образования, 34% перешли на обучение в СПО. В 2024 году один выпускник 11 класса получил медаль «За особые успехи в учении» 1 степени, 2 выпускника – медаль «За особые успехи в учении» 2 степени, 3 девятиклассников получили аттестаты об основном общем образовании с отличием, 76% выпускников 11 класса продолжили обучение в вузах города, 73% девятиклассников продолжили обучение по программе среднего общего образования, 27% перешли на обучение в СПО.

Ежегодно в рамках внешней оценки качества образования проводятся ВПР в 4-8 и 11 классах: качество знаний составляет в основном от 50% и выше, усвоение программы – от 85% и выше.

По итогам самодиагностики и формирования планов "дорожных карт" развития ОУ в рамках реализации проекта "Школа Минпросвещения России" в Программу развития по направлению «**Знание**» включено создание условий для участия обучающихся в олимпиадном движении регионального и заключительного этапа с учетом индивидуального подхода. В настоящее время обучающиеся участвуют в районном этапе, для прошедших в региональный этап будет действовать модуль курса «Функциональная грамотность».

IT-школа

Планируемые результаты: в результате реализации проекта интегрируются традиционные формы работы на уроке и использование цифровых ресурсов, повышается доля обучающихся, использующих элементы ДОТ.

Фактические результаты:

В 2022 году ОО активно использовала каталог цифрового образовательного контента <https://educont.ru/>, велась работа по подключению родителей обучающихся к данному каталогу: было подключено 50% родителей обучающихся. В 2024 году 95% обучающихся и педагогов зарегистрированы на платформе «Сферум», 95% педагогических работников используют сервисы и подсистему «Библиотека ЦОК» ФГИС «Моя школа».

По итогам самодиагностики и формирования планов "дорожных карт" развития ОУ в рамках реализации проекта "Школа Минпросвещения России" в Программу развития по направлению «**Образовательная среда**» в планируемые результаты включено активное использование ФГИС «Моя школа» при реализации ООП.

Образование NON STOP

Планируемые результаты: в результате реализации проекта увеличилась доля учителей, прошедших аттестацию по новой форме и повысивших/подтвердивших квалификационную категорию, произошла актуализация профессиональных знаний, умений, навыков и компетенций педагогических работников в соответствии с требованиями профессионального стандарта РФ в сфере образования, происходит внедрение в образовательный процесс современных технологий обучения и воспитания, что позволяет успешнее формировать ключевые компетенции.

.

Фактические результаты:

Педагогические работники ОО регулярно проходят аттестацию: в настоящее время свыше 90% педагогов имеют высшую и первую квалификационную категории.

Все педагогические работники своевременно проходят КПК согласно утвержденному плану-графику. Педагоги ОО принимают участие в работе жюри профессиональных конкурсов, в жюри районного этапа Всероссийского чемпионата по финансовой грамотности, в жюри районного этапа ВСОШ, в составе районных учебно – методических объединений.

Непрерывное образование осуществляется также за счет диссеминации собственного педагогического опыта и обмена опытом.

2022 год:

Победители районного конкурса «Учитель здоровья России – 2022» в номинации

«Воспитатель школы. Классный руководитель», профессионального конкурса Московского района СПб «Увлечение и мастерство» в номинации «Модельеры», профессионального конкурса Московского района СПб «Культура, традиции и народное искусство» в номинации «Уголок патриотического воспитания», лауреаты конкурса педагогических достижений по культуре и спорту Московского района СПб, лауреаты 2 степени конкурса по реализации духовно-нравственного и патриотического воспитания граждан, укреплению и пропаганде семейных ценностей среди организаций и объединений Московского района СПб в номинации «Лучший проект, посвящённый Победе в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

По договору с РГПУ им. А.И.Герцена и ГБУ ДППО ЦПКС «ИМЦ Московского района СПб» на базе ОУ мероприятия в рамках курса «Современные методики и технологии преподавания английского языка в начальной школе».

Доклад на конференции в Санкт-Петербургском институте кино и телевидения «Роль школьных медиа в профориентационной работе», доклад «Наставничество в системе работы классного руководителя» на городском семинаре для методистов, доклад «Об участии в 1 Всероссийском форуме классных руководителей» на вебинаре для зам. директоров по ВР Московского района, доклад «Игровые и образовательные события для школьников, их родителей и классных руководителей» на фестивале педагогических идей Ассоциации классных руководителей образовательных организаций СПб, доклад «Классный руководитель родительского коллектива» на городском онлайн-семинаре «Вопросы воспитания и социализации школьника», доклад «Подкасты: что это такое и как создать аудиофайл» на районном семинаре для участников конкурса педагогических достижений, мастер-класс «Игры, направленные на сплочение, для обучающихся средней и старшей школы» на выездном семинаре для зам. директоров по ВР образовательных организаций СПб, кураторы районного образовательного события «Экспресс-хакатон мой ИТ (интеллектуально-технологический прорыв)», модераторы панельной дискуссии «Наставничество» на IV форуме классных руководителей образовательных организаций СПб.

2023 год:

Победители конкурса педагогических достижений Московского района СПб в номинации «Учитель года Московского района», призеры Всероссийской олимпиады для педагогов русского языка «Хранители русского языка», дипломант профессионального конкурса педагогов Московского района СПб «Воспитание патриота: культура, традиции, искусство» в номинации «Культурное наследие России», лауреат конкурса педагогов Московского района СПб «Твори, выдумывай, представляй», благодарность администрации Московского района за значительный вклад в развитие системы образования Московского района СПб, диплом по

итогом участия в педагогическом конкурсном движении Московского района СПб в 22-23 учебном году, номинация «Успешный старт».

Представление опыта на 3 Международном культурно-образовательном форуме «Детство»: самоценность настоящего» в РГПУ им.А.И.Герцена, доклад на региональном научно-практическом семинаре «Эффективные практики наставничества в осуществлении проектно-исследовательской деятельности при обучении младших школьников английскому языку»; доклад на городском научно-методическом семинаре «Организация наставничества в школе: Роль педагога-наставника при подготовке будущих учителей иностранного языка». Проведение на базе ОУ районного семинара для заместителей директоров по УВР «Формирование мотивации к успеху».

2024 год:

1 место в межрайонном конкурсе методических разработок служб школьной медиации ОУ СПб «Сказки и конфликты», лауреаты и дипломанты профессионального конкурса «Учитель здоровья России – 2024», благодарности за активное участие в работе районного МО.

По итогам самодиагностики и формирования планов "дорожных карт" развития ОУ в рамках реализации проекта "Школа Минпросвещения России" в Программу развития по направлению «Учитель. Школьная команда» в планируемые результаты включено проведение мониторинга дефицитов педагогических кадров и создание ИОМ педагогов.

В настоящее время 9% педагогов реализуют ИОМ.

Успешен каждый: найди себя!

Планируемые результаты: увеличение доли обучающихся, участвующих в олимпиадах, соревнованиях, конкурсах различного уровня; увеличение доли обучающихся, задействованных в проектной деятельности и выход работы в рамках проектной деятельности за пределы школы.

Фактические результаты:

Ежегодно в школьном этапе ВСОШ участвует 80- 90% от имеющих возможность участвовать (обучающиеся 4-11 классов), в районном этапе ВСОШ 2023/2024 учебного года принимают участие 30 % обучающихся от общего количества имеющих возможность участвовать (7-11 классы), 20 % от общего количества имеющих возможность участвовать стали призерами и победителями.

Обучающиеся активно участвуют в конкурсах различного уровня. Самыми значимыми победами в 2022 - 2024 году стали следующие победы:

2022 год:

Лауреаты Всероссийского фестиваля поэзии на иностранных языках Inspiratio, Международного фестиваля «СТИХиЯ», городского конкурса медиаторов – ровесников «Мастер переговоров», 1 место в конкурсе видеороликов в рамках районной конференции «Непобеждённый Ленинград: диалог поколений»; диплом 3 степени в городском конкурсе «Спортивный репортёр»; в городском конкурсе презентаций и видеороликов «900 шагов к ПОБЕДЕ» - победители в номинации «Искусство блокадного Ленинграда»; в городском конкурсе социальной рекламы диплом 2 степени в номинации «Безопасность детей в цифровой среде»; в районном фестивале-конкурсе школьной прессы: газета «ШАГ» получила специальный Диплом в номинации «Детский взгляд», на медиа-форуме Московского района медиа-центр школы награждён Дипломом 2 степени в номинации «Радиоподкаст», Дипломом 3 степени в номинациях «Мультимедийный лонгрид» и «Лучший школьный медиа-центр».

2023 год:

призеры Регионального Чемпионата по профессиональному мастерству "профессионалы" и Чемпионата высоких технологий в 2023 году в компетенции "Технологии информационного моделирования", победители Городского фестиваля музыкальной драмы на иностранных языках "Little Broadway", призер регионального этапа Региональной олимпиады по ИЗО «Теория искусства и практика творчества», победители и призеры Всероссийского фестиваля «Искатели своих корней – 2022, призеры регионального конкурса мобильной фотографии «ФОТОКОН», призер регионального этапа региональной олимпиады по истории и культуре СПб, победители районной интеллектуальной игры "Мозговой штурм" по информационной безопасности. В районном фестивале-конкурсе школьной прессы газета и медиацентр «ШАГ» стала победителем 3 степени; победители в номинации «Репортаж» и «Статья». На форуме медиацентров Московского района – медиацентр 510 школы стал Победителем.

В 2023 году, благодаря победе в проекте «Твой Бюджет в школах в ОО открыт коворкинг «FTA Free Time Activity», созданный по проекту обучающихся.

2024 год:

Победители и призеры районного открытого интеллектуального конкурса по английскому языку для начальных классов "Time for English, районной интеллектуальной игры по избирательному праву "Твой выбор", районного конкурса компьютерных технологий "Сделано в Power Point", районного этапа Всероссийского конкурса юных чтецов "Живая классика", районного конкурса исследовательских и видео работ школьников, посвященных 80 годовщине полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады в

годы Великой Отечественной войны, районного этапа региональной олимпиады по краеведению, районного этапа городской интегрированной олимпиады "Петербургские надежды", районного этапа Всероссийского конкурса сочинений, районного этапа олимпиады по ИЗО, районной научно-практической конференции "Интеллект+", районного конкурса "Бизнес - старт ко Дню предпринимателя", а также победы в региональных конкурсах: Городской фонетический конкурс по иностранным языкам " Лучшая декламация на английском языке, Региональный этап Всероссийского конкурса сочинений, Всероссийский конкурс поэзии на иностранных языках Inspiratio, Региональный этап конкурса научно-исследовательских работ им. Д.И.Менделеева, Спортивный репортер, Бессмертный Ленинград в рамках проекта "Помнить о важном", Конкурс видео и фотоматериалов, посвященных встрече с ветеранами в Государственном мемориальном музее обороны и блокады Ленинграда.

По итогам самодиагностики и формирования планов "дорожных карт" развития ОУ в рамках реализации проекта "Школа Минпросвещения России" в Программу развития по направлению **«Профориентация»** в планируемые результаты включено участие обучающихся в профессиональных пробах на региональных площадках в очном / виртуальном формате (*в настоящее время находится в стадии реализации*), по направлению **«Творчество»** - создание дополнительной образовательной программы **«Школьный музей»** (*в настоящее время находится в стадии реализации*).

Кто, если не ты?

Планируемые результаты: увеличение доли обучающихся, задействованных в социально значимых акциях, образовательных акциях; развитие волонтерства.

Фактические результаты:

Школой заключены договоры о взаимодействии в рамках патриотической работы с ГБУЦПВ и ПР ГБОУ «Балтийский берег», о сотрудничестве и совместной деятельности с ДД(Ю)Т Московского района, ЦППМСП Московского района, ЦФКСиЗ Московского района, ГБУ «Центральная библиотечная система Московского района», с региональной общественной военно-патриотической организацией «Красная звезда», с ПМК «Романтики», с «Всероссийским обществом развития школьной и университетской медицины и здоровья» (РОШУМЗ). В течение 2022-2024гг обучающиеся школы принимали активное участие в мероприятиях районного и городского уровней.

В 2022 году отряд добровольцев принял участие в районном конкурсе «Я гражданин России» и занял 2 место в номинации «Развитие добровольческих практик» (волонтерские

проекты, направленные на решение социокультурных, социально-экономических и социально-экологических проблем современности).

В 2024 году школа получила Благодарность за привлечение обучающихся к добровольческой деятельности и высокий уровень медиасопровождения регионального проекта Марш памяти «У подвига нет национальности» на Пискаревском кладбище, Благодарность за помощь в организации и проведении районных конкурсов по безопасности дорожного движения, Диплом от Центра патриотического воспитания молодёжи «Дзержинец» за вклад в патриотическое воспитание детей и молодёжи, сохранение исторической памяти., Благодарность за организацию и проведение региональной акции Памяти «Живые голоса- в память об умолкнувших», посвящённой 80-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, Благодарность за участие в проведении районного этапа Всероссийского чемпионата по финансовой грамотности, Благодарность от АНО «Россия- страна возможностей» за вклад в проведение оценочных мероприятий конкурса «Это у нас семейное», Благодарность от заведующего и сотрудников хирургического отделения с реабилитационным подразделением, оказывающим медицинскую помощь бойцам СВО, за неравнодушное отношение, чуткость и внимание.

По итогам самодиагностики и формирования планов "дорожных карт" развития ОУ в рамках реализации проекта "Школа Минпросвещения России" в Программу развития по направлению «**Воспитание**» в планируемые результаты создание школьного военно-патриотического клуба (*в настоящее время находится в стадии реализации*), по направлению «**Здоровье**» - увеличение количества мероприятий по ЗОЖ, по профилактике курения табака, употребления алкоголя и наркотических средств (*в настоящее время количество мероприятий за год – свыше 5*), по направлению «**Школьный климат**» - увеличение охвата обучающихся, принявших участие в социально-психологическом тестировании (*в настоящее время в СПТ приняло участие свыше 90% обучающихся*).

Таким образом, работа над выполнением программы развития завершена, проекты, находящиеся на стадии реализации, будут включены в программу развития школы на следующий период.